

# 社区居民议事会 搭建党群“连心桥”

本报讯 近日,建中街街道永安社区针对无主管楼院环境问题组织召开居民议事会,社区网格员、党员代表、楼院长和居民代表等共同参加。

与会人员围坐在一起,针对永安街24号楼小院大门破损更换问题展开讨论,共同出谋划策,协商解决方案。社区工作人员就居民提出的问题进行记录,针对大家提出的突出问题及意见建议,在充分征求居民意见后,制定初步解决方案。24号楼居民张伟说:“以前觉得小区的事情就是社区干部的事情,与我们居民无关。现在社区与我们居民有关的事都是议事会商量出来的,自己小区的事情自己做主,这样的形式挺好的。”

今年以来,永安社区共召开“居民议事会”3次,解决居民关心的环境、公共设施等方面的问题7条,极大地提高了居民的幸福指数。“社区通过常态化召开‘居民议



事会’,不仅让问题和矛盾‘现’了形,同时也拉近了党群距离,让广大居民积极参与社区治理当中。”社区负责人表示,接下来,继续坚持党建引领,以共建共享为基础,以

完善居民议事功能为关键、发挥作用为根本,大门常开、活动常办、阵地常用、服务常在、群众常来,持续提升居民群众获得感、幸福感、安全感。记者 景静 文/图

## 面包店变身“暖心驿站” 为户外劳动者送温暖

本报讯 今年以来,长江路街道积极探索创新暖心驿站工作模式,不断为快递员、外卖骑手等新就业群体、环卫工人及周边群众提供基本需求。在街道的倡导下,今年3月26日起,万达社区科林街蛋糕店开设“暖心驿站”,为广大户外劳动者提供免费面包。

“我来这儿免费领面包好几个月了,面包吃着好吃带着也方便。”一位来领面包的环卫工人说道。据悉,蛋糕店“暖心驿站”

自开设以来共送出面包约7200份。“不卖隔夜面包是我的初心,设立这个驿站也是为了不浪费的同时,为大家做一点好事。”据“暖心驿站”的李店长介绍,该驿站专门组建了一个公益群,把每天剩余的面包发在群内,让快递员、外卖员、环卫工等广大户外劳动者前来领取。驿站每天从9点左右开放直到面包被领取完毕,每款面包的保质期都会标记清楚,一般都在3到5天。

为了让服务更精细,让实事好事暖到心坎上,蛋糕店的“暖心驿站”不断丰富服务功能,比如,根据天气情况,为户外劳动者提供热豆浆和短暂休息的服务。

小小驿站,服务是有限的,但传递的温暖是无限的。下一步,长江路街道将进一步织密“暖心驿站”服务阵地体系,继续创新“暖心驿站”工作模式,不断引导更多的商户加入“暖心驿站”,共同为城市增添“爱的温度”。记者 景静 通讯员 何好好

## 反诈宣传零距离 美邻直播筑防线

本报讯 为进一步提高辖区群众防诈骗意识,切实维护群众财产安全,10月10日,大学路街道联合二七公安分局反诈宣传大队,在康桥华城社区美邻直播间开展了反诈宣传直播活动。

直播中,二七公安分局反诈宣传大队警官用通俗易懂的语言和图例,对“刷单返利”“网络钓鱼”“虚拟中奖”“杀鸟盘”等高频电信网络诈骗案件的类型、诈骗手法进行了分析、解读,同时也教给网友一些预防电信网络诈骗的方法措施,提醒大家时刻提高警惕、识别真假,切勿上当受骗。

为提高网友参与的积极性,在直播过程中,警官还与网友进行互动有奖问答,并引导大家实名注册“国家反诈中心”APP,关注官方政务号。直播现场气氛热烈,群众参与热情高涨,不少网友纷纷留言,表示通过此次直播学习了许多反诈防诈知识,切实增强了自我保护能力。



通过此次直播宣传活动,进一步增强了辖区居民识骗防骗的辨识力、防范力,营造了“全民反诈”的浓厚氛围。下一步,大

学路街道将积极创新宣传方式,全面筑牢防范诈骗“防火墙”,巩固平安建设防线。记者 景静 通讯员 马旭升 文/图

## 重阳敬老情 关爱在社区

本报讯 在重阳节到来之际,10月16日,人和路绿地滨湖社区携手孝之源养老服务中心开展“爱满重阳 情暖社区 关爱老人”主题活动。

活动伊始,志愿者讲解了重阳节的习俗和历史由来,随后还以二十四节气为主线,深入浅出地讲解了老年人日常养生及重点保健知识,并现场教授简单易操作的常用穴位按摩方法。接着,辖区舞蹈队的阿姨们用曼妙的舞姿、嘹亮的歌声,为老人们送上了精彩的文艺表演,现场充满欢声笑语。

此次活动,既满足了老年人的节日文化需求,拉近了邻里间的交流,也为重阳佳节增添了欢乐、祥和的气氛。记者 景静 通讯员 孙瑞婷

## 义务理发温暖老人心

本报讯 在重阳节来临之际,10月16日,淮河路街道绿云社区在社区活动中心开展老年人义务理发活动。

活动现场,老人们早早地来到社区活动中心有序排队等候。理发的过程中,5名理发师与老人细致地沟通,认真地为老人修剪出理想的发型。老人们看着自己的新发型,露出了满意的笑容,纷纷夸赞理发师的手艺好。随后,志愿者们还为有需求的行动不便的老年人上门义务理发。

通过此次义务理发活动,大力倡导了爱老、敬老、助老的文明风尚,进一步增强了老年群体的幸福感和获得感。记者 景静 文/图



## 二七区林业和园林局 参观英烈馆 重温革命情

本报讯 10月11日上午,二七区林业和园林局党支部举行了“参观英烈馆 重温革命情”主题党日活动,20余名党员参观了中原英烈纪念馆,缅怀革命先烈的英雄事迹,接受红色洗礼,传承革命精神。

此次主题党日活动,进一步丰富了学习方式,引导党员干部坚定理想信念、提升党性觉悟,受到广大党员的称赞。大家纷纷表示,要积极主动追寻革命先辈红色足迹,传承伟大革命精神,为推动现代化美好二七建设建功立业。记者 景静

## 福华街街道 社区百家宴 和谐邻里情

本报讯 近日,福华街街道“百家成宴共建共享·邻爱家暖幸福和谐”活动在铁道家园小区的广场上举行,居民和附近商户将自家的拿手菜端上餐桌,现场热闹非凡。

此次活动不仅有美食,还有邻居们精心编排的歌舞节目、趣味十足的互动游戏。另外,工作人员还支起“小摊”,宣传郑州市高校毕业生留郑扶持政策,用最具烟火气的方式,向年轻一代传达最温暖的情谊,拉近邻里关系、增进居民感情。记者 景静

### 基层思想政治工作优秀案例

## 京广路街道 夯实思想政治基础 营造干事创业氛围

本报讯 一直以来,京广路街道党工委始终把思想政治工作摆在突出位置,引导广大党员干部群众统一思想、凝聚力量,踔厉奋发、勇毅前行。

坚持以学增智,夯实思想政治基础。坚持领导班子带头学。街道党委书记带头讲党课,领导班子带头抓、带头学,把党工委中心组学习打造成理论学习的“领头雁”。坚持学思践悟融会贯通。依托“三会一课”、主题党日、“学讲评”等形式进行学习,进一步提升干部群众的思想政治觉悟。

坚持以学正风,推动作风建设常态长效。深化学习教育。制定学习计划,定期对学习情况进行督导检查。完善工作机制。进一步落实工作责任,完善督促检查工作机制,推动街道督促检查工作不断深入。创新督查方法。采取现场督查、随时抽查、跟踪检查、接受检查与自查相结合、总结通报的工作方式,切实提升监督实效。

坚持以学促干,营造干事创业氛围。强化为民服务实效。依托网格化治理体系,积极引进新物业,以市场化、专业化的方向整合无主管楼院共建共治资源,助推无主管楼院蜕变升级。着力优化营商环境。加强与职能部门对接,多途径为企业解决问题,做好“保姆式”服务;开展党建共建系列活动,打造相互学习、相互借鉴的平台阵地,推进成员单位在抱团互助中加速发展。记者 景静